

## 海原至平川公路获自治区发改委批复,宁夏省际高速又多一个出口

海原至平川(宁甘界)公路已获得自治区发展改革委批复,我区省际高速将再多一个出口。

作为我区今年加快推进的10条高速公路项目之一的海原至平川(宁甘界)公路,是《宁夏回族自治区省道网布局规划(2015-2030年)》中省级高速公路S50寨科至海原的重要组成部分,是我区高速公路网规划的16个省际高速出口通道之一。

海原至平川段路线起点位于海原县城以北、黑海高速公路与省道103线同心至海原公路相交处,终点位于甘盐池唐家坡以西宁甘省界处。项目全长约44公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度为每小时80公里,路基宽度25.5米。拟采用PPP模式融资建设,估算总投资约40.98亿元。

据了解,海原至平川(宁甘界)公路建设对完善六盘山连片特困地区高速公路网络,增加宁甘两省区高速公路省际通道,促进当地经济社会发展和沿线地区群众脱贫致富具有重要意义。

(厅记者站)

## 宁夏将建首条5G全覆盖高速公路

近日,记者在华为中国生态之行2020·银川峰会上了解到,宁夏回族自治区计划2021年在河东国际机场到银川市市区段、绕城东段建设首条5G网络全覆盖高速公路。

“ETC是目前具有初级车路协同特征的功能性产品,能实现车和路之间的直接互联、交通和通信。以ETC为基础,还可构架出感知、决策与控制于一体的智能车路协同技术体系,支撑高速公路安全辅助驾驶、自动驾驶场景落地。”宁夏交通投资集团高速公路管理有限公司信息中心相关负责人介绍,自治区ETC发行量已超百万,推进高速公路运行监测体系建设,完善高速公路可视化管理功能,提升服务水平势在必行。

双方将在高速公路运行监测体系建设及ETC与5G融合技术方面开展创新应用。

(梅宁生)

## 隆德县成功入选交通运输部《全国农村客运发展典型案例集》

为全面做好农村客运发展工作,充分发挥典型区县示范带动和引领作用,系统梳理总结各地在推进农村客运健康可持续发展的经营做法,日前,交通运输部编撰完成《全国农村客运发展典型案例集》,编制包含了20个不同地区典型区县的好做法,隆德县作为宁夏回族自治区唯一入选区县成功上榜。

近年来,隆德县以“消除贫困、改善民生、服务农村”为目标,以打通乡村地区、特别是贫困地区对外交流通道为突破口,紧紧抓住交通运输发展战略机遇,树立优先发展理念,把握科学发展原则,把农村客运作为推进“城乡客运一体化”均衡发展的重要工作来抓,着力破解发展难题,不断探索发展新思路、新举措,保障农村客运健康持续发展。努力实现“网络全覆盖、管理无盲区、服务零差距”,加快形成“内外衔接、城乡互通、布局合理、方便快捷”的城乡客运一体化

布局。

“全微通”隆德模式,为传统客运向互联网+农村客运的转型升级提供强有力的保障。截至目前,全县所有乡镇和行政村实现硬化路及通客车全覆盖,现有农村客运车辆81辆、城乡公交69辆,招呼站114个,全县13个乡镇99个行政村全部通农村客运车辆,通车率达到100%,城乡客运服务均等化水平有效提升。已基本形成以县城为中心,乡镇为节点,辐射村居(社区),配套设施较为完善的农村客运网络体系,农村群众出行条件显著改善。

下一步,隆德县将进一步全面落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要指示精神,认真贯彻自治区党委、

## 自治区铁路整治办公室推进全区铁路环境安全隐患销号验收

8月25至28日,自治区铁路整治办公室会同中国铁路兰州局集团有限公司等单位,重点对全区铁路安全隐患整治进展情况进行了检查,对整治完成隐患问题进行了现场销号验收。

铁路环境安全隐患整治是国务院“安全生产三年行动”其中的一项,根据自治区政府安排,由交通运输厅牵头成立铁路整治办公室。交通运输厅已抽调人员组成专班,专门负责铁路安全隐患整治工作。目前,我区铁

路安全隐患整治工作总体完成率已达60%,进展相对较快,距离今年年底全部整治完毕的目标也越来越近。

在检查过程中,自治区铁路整治办公室主要对五市铁路整治相关单位整治工作开展情况、责任落实情况进行了检查,并对检查中发现部分铁路部门整治工作配合不力、个别车站卫生环境差等问题要求铁路部门积极做好配合工作,限期完成车站站区卫生整治,确保按期完成整治工作。同时,

整治办公室还对五市上报整治完成的隐患进行了现场验收,现场完成销号37件。并督促各市按照整治时间节点加快推进整治工作。

据悉,截至8月底,银西高铁165件隐患问题完成销号验收147件,整治完成率89%;普速铁路246件隐患问题完成销号验收124件,整治完成率50%;宁东铁路32件隐患问题完成销号验收2件,整治完成率6%。

(自治区铁路整治办公室)

## “迎国评、树形象、展风采、强技能”宁夏公路管理中心开展岗位竞赛活动



图为参赛人员正在安装护栏板 符城玮 摄

9月8日,宁夏公路管理中心“迎国评,树形象,展风采,强技能”公路养护技能竞赛在中宁县石空镇普通国省道上拉开帷幕,来自全区5支代表队、85名选手进行了一场技能大比拼。

竞赛项目分为路面病害修补,更换护栏板和专业技术知识三项,注重考察选手们修补路面时平整碾压等施工工艺的规范性及修补效率和公路管理知识储备。

作奠定基础。

道路槽槽裂缝修补比赛现场,竞赛的养护工人需要切割路面、开挖坑槽、清除废料、洒洒底油、分层摊铺、路面压实等程序。5名公路养护选手组合,实施两

平方米的路面修补。更换护栏板的比赛,养护工人需在最短时间内完成16米公路护栏设置,包括安装4块护栏板、5块防阻块等项目。

宁夏公路管理中心中卫中心石空养护站选手金荣说,大家本着学习交流的目的,同场竞技,既取得了成绩,增进了友谊,又增长了见识,强化了技能。

宁夏公路管理中心副主任郝承志介绍,全区目前有1700公里高速公路,4800公里的普通国省干线。要保证6500公里的干线公路畅通运行,对公路养护行业来讲压力非常大、责任非常重。自治区安排了十三亿的资金用于干线公路的养护,目前各类养护工程都在紧锣密鼓的实施。此次劳动竞赛,展示了宁夏公路人的顽强拼搏、团结协作、精益求精的精神,营造一种学习知识、提高技能、锻炼业务能力的氛围,将加快各类养护工程的实施,提高养护质量,为广大人民群众提供了更加优质的出行服务。(刘彦琴)

## 加快“四好农村路”建设 服务县域经济发展 永宁县交通运输局开展“政府开放日”活动

为进一步提高人民群众对公路交通行业的知晓率和满意度,9月8日,宁夏永宁县交通运输局开展了“加快四好农村路建设,服务县域经济发展”为主题的“政府开放日”活动。来自永宁县的党代表、人大代表、政协委员、相关单位代表、群众代表及媒体记者参加了开放日活动。

本次“政府开放日”活动,采取了现场观摩和面对面座谈交流的形式,让广大代表们了解公路交通行业的工作职能及工作开展情况。永宁县交通运输局首先组织代表们近距离的了解和观看了公路管理段所辖养路段银西线K17+959米处公路路面病害补油处治现场作业,为达到修补“零返修”目标,养护专业技术人员严格按照“划线、开槽、清底、铺油、压实”的工艺程序。并观摩了机械养护队的机械设备及使用情况;参观了自治区“最美农村路”典农河东路,让各位代表切实感受到了这里旅游、休闲为一体,点、线、面、相结合,“碧水蓝天路美”的靓丽环境。

开放日还通过展板展示APP现场讲解的形式,由公路段主要负责人就单位基本情况、工作职责、养护资金使用情况、农村养护运行的机制、下一步工作的打算进行了汇报。在零距离的交流座谈中,代表们全县近年来取得的工作业绩给予了充分的肯定和高度评价,并对农村公路建设、养护运行机制模式以及公路体制改革后存在的问题和短板等方面提出了意见和建议,并认真的填写了此次活动意见征集表。

下一步,永宁县交通运输局将认真梳理各位代表意见和建议,细化措施,扎实落实,着力营造安全畅通、和谐稳定、文明有序的道路交通环境,为服务县域农村经济发展提供有力的保障。(赵静)

9月10日,青兰高速六盘山特长隧道路面“白改黑”施工顺利完工,以六盘山隧道、堡子山隧道、偏城隧道等10座隧道为主的宁夏高速公路隧道提质升级项目全部完工,较计划提前10天开放交通。

“宁夏高速公路共有10座隧道,其中9座在固原市,隧道总里程35公里。”宁夏交投高速公路管理有限公司固原养护运营中心主任白玉宁表示,隧道养护是高速公路养护工作的重中之重,建设时的混凝土路面存在不少弊端,舒适性差、噪声高、较光滑,易引发交通事故。六盘山特长隧道改为沥青路面后,大大增强了行车舒适性和安全性。

据了解,宁夏高速公路隧道提质升级工程是宁夏交投高速公路管理有限公司2020年重点建设项目之一,由土建工程、交通安全设施、机电工程三部分内容组成,涉及宁夏高速公路10座隧道共208项内容。项目的实施将有效提升全区高速公路隧道设施的完整性、有效性,改善行车条件,使隧道处于良好运行状态。

项目土建部分主要

为G22青兰高速六盘山特长隧道水泥混凝土路面“白改黑”,G70线堡子山隧道等3座隧道(双洞)衬砌裂缝、渗漏水处治;交通安全设施升级改造主要工程主要为S60线偏城隧道等10座隧道(双洞)标志位置调整和更新、更新标线、隧道洞口增加立面标记等;机电设施升级改造主要工程主要为G70线堡子山隧道等10座隧道(双洞)照明、通风、供配电、监控、消防等机电设施的升级改造。

在六盘山隧道出口,宁夏首次采用的雾灯诱导系统已投入使用,系统利用设置在公路两侧的智能雾灯为在途车辆提供安全引导。智能雾灯按纵向25米等间隔设置,采用无线通信技术实现联网协同控制,会根据不同的天气状况与车流量情况,采用不同的发光亮度、颜色、闪烁频率等组合来实施有针对性的引导策略,为驾驶员提供道路轮廓强化、行车主动引导、防止追尾警示等多种安全引导工作模式,从而实现具有交通环境自适应特点的安全引导。

(来源:宁夏新闻网)

## 宁夏高速公路隧道提质升级项目全部完工